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O Caderno de Questdes contém 50 questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 opgdes (A, B, C,D e E).

1. Ao receber o material, verifique no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento e
cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamagoes
posteriores.

2. A prova objetiva tera duragdo de 3 horas e 30 minutos incluido neste tempo o preenchimento do Cartdo de
Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas serd o Unico documento valido para a
corregao eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituigido do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas & cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagéo diferentes implicarao a rejeicdo do Cartdo de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes nédo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagao de
mais de uma opgao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presencado coordenadorlocal.

6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacdo da prova apdés 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, semlevar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando 60 minutos para o término do horario da
prova, conforme Edtal do Processo Seletivo Simplificado.

8. Pormotivo de seguranca, sé é permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de Questoes.

9. Ap¢s identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esquecga seus
pertences.

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia

\_ 27/10/2009, conforme estabelecido no Cronograma Previsto. )
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Pacotes, excluidos e emergentes

Ou: o uso do eufemismo na arte de governar e de
administrar as relagbes entre as classes

Considere-se a afirmagéo seguinte: “Os paises
atrasados anunciaram um pacote de ajuda aos miseraveis”.
Considere-se agora esta outra: “Os paises emergentes
anunciaram um conjunto de medidas de ajuda aos
excluidos”. Qual a diferengca entre uma frase e outra?
Nenhuma, quanto ao conteudo. Mas como soa mais benigna
a segunda, expurgada da crueza selvagem da primeira... A
primeira, dita num saldo, choca como palavrao. Soa como
vitupério de rameira em rixa de bordel. A segunda deleita
como solo de clarineta. Parece discurso de doutor em noite
de entrega de titulo honoris causa. Por isso, governa-se com
asegunda.

Estamos falando da arte de se valer dos
eufemismos. Quando morre a mée de alguém, é grosseiro
anunciar-lhe: “Sua mae morreu”. No minimo, a pessoa dira
que a mae “faleceu”. Também podera dizer que
“desapareceu”. Ou entdo, se ainda achar pouco, que
“feneceu”, delicado verbo emprestado as flores, com o que a
morte se apresentara cheirosa como lirio, colorida como
cravo. O eufemismo, como a hipocrisia, € a homenagem que,
na linguagem, o vicio presta a virtude. Soa mais virtuoso
confessar a existéncia de “relagdes improprias” com alguém,
conforme férmula celebrizada pelo presidente dos Estados
Unidos, do que dizer que se cometeu adultério.

Na segunda das frases acima estdo reunidos trés
dos eufemismos mais correntes na vida publica. Dois deles
s&o0 universais — “emergente” para pais atrasado e “excluido”
para miseravel. O terceiro, “conjunto de medidas” em lugar de
pacote, fala exclusivamente a sensibilidade brasileira e, mais
ainda, do atual governo brasileiro. “Emergente” para pais
atrasado ou, para ser mais exato, remediado, é a ultima de
uma longa linhagem de férmulas classificatérias dos paises
segundo sua riqueza. Até a primeira metade do século,
quando ainda néo se carecia de eufemismos, nesta area —
ou, caso se prefira, de linguagem politicamente correta — os
paises eram simplesmente ricos e pobres, quando nao
metrépoles e colénias. Com a adogao do conceito de
“desenvolvimento”, depois da Il Guerra, passaram a ser
"desenvolvidos” e “subdesenvolvidos”. Mais adiante, para
nao achincalhar a todos, indistintamente, com a pecha
infamante de “subdesenvolvido”, premiou-se os melhores
com o gentil “em desenvolvimento”. Tais paises nao eram
mais “sub”, ndo estavam mais tdo por baixo. Nos ultimos
anos, substituiu-se o “em desenvolvimento” por “emergente”,
a palavra que igualmente se opde ao “sub”. Sao paises nao
mais submersos, mas que emergem, ja pdem a cabeca para
fora.

“Excluidos” para designar os miseraveis é o
coroamento de uma linhagem mais longa ainda de palavras
com as quais se tenta melhorar a condi¢gdo das pessoas na
rabeira da escala social. Ja se recorreu a pegas do vestuario,
por exemplo. Na Revolugdo Francesa havia os
“sans-culottes”, os desprovidos do tipo de calga — o “culotte” —
de uso dos nobres. Na Argentina de Peron e Evita consagrou-
se 0 “descamisado”. Também ja se falou — e se fala ainda —
em menos favorecidos, despossuidos, humildes...
“Excluido”, dira o leitor, tem um sentido diverso. E aquele que
o sistema produtivo exclui, no entanto, dificilmente alguém
sera miseravel e incluido. O que leva a concluir que, na
pratica, o excluido quase sempre se confunde com o
miseravel.
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Resta falar da sorte da palavra “pacote”. “Pacote”
nasceu inocentemente, na administracéo da economia, talvez
por imitagao das agéncias de turismo, que quando vendem
passagens e hospedagem, tudo junto, vendem um “pacote”,
para designar ndo uma, mas varias iniciativas adotadas ao
mesmo tempo. Nasceu nesse sentido e nele devia
permanecer: o de uma pluralidade de medidas, em vez de
uma Unica. Sabe-se que o governo, para enfrentar a presente
crise, adotara uma pluralidade de medidas. (...)

Ocorre, circunstancia fatidica, que os pacotes foram
introduzidos na politica brasileira pelo regime militar e
costumavam ser baixados sem aviso nem consulta. Essa
caracteristica acabou contaminando o conceito de pacote, e
eis-nos entdo de volta, a anddina expressédo “conjunto de
medidas”, com a qual se pretende conferir a tais medidas, por
maldosas que sejam, um atestado de bom comportamento. O
eufemismo, desde sempre, foi parte integrante tanto da arte
de governar quanto da de administrar as relacdes entre as
classes sociais. No Brasil do século passado ndo havia
escravo. Havia o “elemento servil”’. O que isso tudo quer dizer
€ que quando é dificil modificar a sociedade, ou 0 governo,
modifica-se a linguagem. Se ndo conseguirmos, governo e
sociedade, ser mais justos ou mais democraticos, sejamos ,
pelo menos, mais finos.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Revista Veja, 14 de out.1998)

1. Assinale a opgdo que apresenta os sindnimos das
palavras grifadas nos trechos abaixo:

“Mas como soa mais benigna a segunda, expurgada da
crueza selvagemda primeira...”

“Soa como vitupério de rameira em rixa de bordel.”

“... eis-nos entéo de volta a anddina expressao ‘conjunto de
medidas’...”

“Mais adiante, para nao achincalhar a todos, indistintamente,
com a pecha infamante de ‘subdesenvolvido’...”

exorcizada - escandalo - semelhante -nomear - apelido.
eliminada - briga - estranha - chamar - pega.

purificada - insulto - paliativa - ridicularizar - fama.
amaldigoada - grito - especial - incomodar - ironia.
ironizada - Iabia - inadequada - batizar - correcao.

2. Observe no primeiro paragrafo a apresentagéo das duas
frases que tém o mesmo significado, usadas como exemplo.
Afinal, por que se governa com a segunda forma?

A) Porque, manipulando a linguagem, os governantes
sentem-se mais capazes de perceber arealidade.

Porque a segunda forma mascara a realidade,
apresentando-a como algo menos atroz do que de fato é.
Porque, ao manipular a linguagem, os governantes
acreditam que estao desenvolvendo o senso critico do
povo.

Porque a primeira forma ndo é capaz de reproduzir a
realidade com a qual os governantes precisam lidar.
Porque, ao usar a primeira forma, o povo sentir-se-ia
ludibriado.

B)
C)

D)

E)



3. De acordo com a norma culta da lingua, em um dos
trechos abaixo, o autor cometeu um deslize quanto a
concordancia verbal. Aponte-o.

A) “Sabe-se que o governo, para enfrentar a presente crise,
adotara uma pluralidade de medidas.”

“Ja serecorreu a pecgas do vestuario, por exemplo.”
“Considere-se agora esta outra.”

“Nos ultimos anos, substituiu-se o 'em desenvolvimento'
por'emergente’...”

“...premiou-se os melhores com o gentil

desenvolvimento'.

'em

4. No trecho: “O que isso tudo quer dizer € que quando é
dificil modificar a sociedade, ou o governo, modifica-se a
linguagem. Se nao conseguirmos, governo e sociedade, ser
mais justos ou mais democraticos, sejamos, pelo menos,
mais finos.”, qual a relagdo que se pode depreender entre a
linguagem e o exercicio do poder?

A) SO é possivel modificar a sociedade através da
educagao.

E através da linguagem que seremos capazes de
transformar o Brasil num pais mais justo.

O dominio da linguagem pode ser um instrumento muito
utila quem exerce o poder.

Através do dominio da linguagem, o povo sera capaz de
escolher melhor seus governantes.

Os governantes nunca se preocuparam com o nivel de
linguagem do povo.

B)
C)
D)
E)

5. Ofinal do primeiro paragrafo é construido com frases em
que se identifica a seguinte figura de linguagem:

comparagao.
eufemismo.
prosopopeia.
metonimia.
catacrese.

6. No trecho abaixo, as reticéncias indicam a suspenséao de
um pensamento. Qual das frases que se seguem o
completaria coerentemente?

“Nenhuma, quanto ao contetido. Mas como soa mais benigna
a segunda, expurgada da crueza selvagem da primeira...”

A) ...reafirma-se umaideia que seria atroz.

B) ...governa-se comasegunda.

C) ...ndo se percebe diferenga quanto ao conteudo.

D) ...usa-seaprimeira.

E) ...oleitoracaba confundindo-a com frase de discurso.
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7. Assinale a conjungdo que pode substituir a locugéo
grifada em: “E aquele que o sistema produtivo exclui, no
entanto, dificilmente alguém sera miseravel e incluido.”, sem
alteragéo de sentido.

Portanto.
Porquanto.
Logo.
Entretanto.
Porque.

8. Assinale aopgaoem que o SE é indice de indeterminacao
do sujeito.

A)
B)

“Considere-se agora esta outra...”
“Sabe-se que o governo, ..., adotara uma pluralidade de
medidas.”

C) “...doquedizerque se cometeu adultério.”
D) *“...quando aindanéo se carecia de eufemismos...”
E) “...modifica-se alinguagem.”

9. Em: “Até a primeira metade do século, quando ainda néo
se carecia de eufemismos, nesta drea —ou, caso se prefira, de
linguagem politicamente correta — os paises eram
simplesmente ricos e pobres, quando ndo metrépoles e
colénias.”, as oragbes grifadas sao introduzidas,
respectivamente, por conjungdes que expressam ideia de:

conformidade e tempo.
comparagao e concessao.
causa e finalidade.
conformidade e concessao.
tempo e condigao.

10. Marque a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas das frases abaixo.
Os argumentos ele tentou convencer-nos carecem de

fundamento.

As propostas
discussoes.

vocé duvida resultaram de longas

Ele sedirigiuaorapaz___ paié delegado de policia.

dos quais - cujas - que.

pelos quais - que - cujo 0.
s$em 0s quais - com que - que.
) que-emque-emaque.

com os quais - de que - cujo.

11. Assinale a opgdo em que o substantivo grifado foi
INCORRETAMENTE flexionado no plural.

Aquelas pessoas tinham direito a varios salarios-familia.
Anunciaram seu nome porintermédio dos altos-falantes.
Todos os abaixo-assinados concordavam com aquelas
reivindicagdes.

Estou presente as reunides todas as segundas-feiras.
Varios vice-presidentes transformaram-se em
presidentes.




12. Indique a opg¢ao que completa, correta e

respectivamente, as lacunas das frases abaixo.

varios anos que nao se investe em saude e educagao
neste pais.

Estamos uma longa distancia dos nossos objetivos
sociais.

Desde aquele tempo, pouco se fazia em relagéo pessoas
mais humildes.

A-a-as.

A-ha-as.
Ha-a-as.
Ha-a-as.
A-ha-as.

13. Na frase abaixo, se passarmos o verbo da voz passiva
para a ativa, encontraremos a seguinte forma verbal:

“Ocorre, circunstancia fatidica, que os pacotes foram
introduzidos na politica brasileira pelo regime militar...”

introduziu.
introduziram.
introduzem.
introduzia.
introduzisse.

14. O primeiro elemento da palavra grifada em: “...ser mais
justos ou mais democraticos, sejamos, pelo menos, mais
finos.” (demo-) significa:

povo.
governo.
poder.
homem.
vida.

15. Assinale a opgao em que o termo grifado exerce funcao
sintatica de objeto direto.

A) “Quando morre a mae de alguém, é grosseiro
anunciar-lhe...”

“Dois deles sao universais - ‘emergente’ para pais
atrasado e ‘excluido’ para miseravel.”

“Na Revolugédo Francesa havia os ‘sans-culottes’, os
desprovidos dotipo de calga...”

“...quando ainda nao se carecia de eufemismos, nesta
area...”

“Sabe-se que o governo, para enfrentar a presente crise,
adotara uma pluralidade de medidas.”

B)
C)

D)

E)
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NOGOES DE INFORMATICA

16. Para acessar o setup da maquina durante a inicializagéo
da mesma, diversas teclas de atalho podem ser utilizadas,
EXCETO:

ESC.
CTRL-ESC.
SHIFT-X.
DELETE.
SPACE.

17. O Windows XP oferece uma ferramenta que ajuda ao
usuario gerenciar programas e componentes no seu
computador chamada “Adicionar ou Remover Programas”. E
INCORRETO afirmar que essa ferramenta permite:

A) adicionar programas como Microsoft Excel ou Word, de
um CD-ROM, disquete ou darede.

adicionar novas features do Windows através da Internet.
adicionar ou remover programas componentes do
Windows néo incluidos na versao original, como servigos
derede.

remover qualquer programa, mesmo que este ndo tenha
sido escrito para sistemas operacionais Windows.
adicionar componentes do Windows somente se o
usuario estiver logado como um administrador ou como
membro de um grupo de administradores.

B)
C)

18. Além das tarefas basicas fornecidas em todas as pastas
do Windows, ha varias pastas que fornecem links para tarefas
especializadas. A pasta Meu Computador oferece algumas
delas, EXCETO:

A)
B)

exibir e selecionar as unidades do seu computador.

exibir e selecionar os dispositivos com armazenamento
removivel e os arquivos armazenados no computador.
usar os links para exibir as informagdes sobre o seu
computador.

usar os links para alterar as configuragdes do sistema
usando o Painel de Controle.

esvaziar ou restaurar os arquivos e pastas excluidos para
0s seus locais de origem.

C)
D)

E)

19. Ao selecionar um determinado texto no Microsoft Office
Word, a barra de formatacao é exibida conforme ilustragéao
abaixo. Isto significa que o texto selecionado possui as

seguintes formatagdes:

A Aid - 12 +||B|I|U|

negrito, italico, justificado.
negrito, sublinhado, centralizado.
realce, italico, centralizado.

fonte Arial, realce, justificado.
fonte Arial, negrito, centralizado.



20. A sigla que representa uma rede de alcance mundial,
como um meio de comunicagcdo global no qual usuarios
podem ler e escrever através de computadores conectados a
Internet é:

HTTP.
WWW.
HTML.
WAN.
LAN.

21. Aimagem exibida a seguir representa uma area de uma
planilha Excel. Sobre a mesma, é correto afirmar que:

Investimento em Educagao
Ano Total Brasil Sudeste Centro-Oeste Sul
% Valor % [Valor % Valor
2008| RS 208.000) 1.0%|RS 2080 | 21%| RS 437 [100%|RS 44
2009l RS 216320) 10%|RS 2163 | 21%| RS 454 [120%|RS 55
20100 Rs  225838) 1.0%| R 2258 | 21%| RS 474 [14.0%| RS 66
01| RF  236678] 1.0%|RS 2367 | 21%| RS 497 [16.0%[ RS &0
A) os valores apresentados na coluna Ano estéo justificados.

B) a marca “no canto superior direito” exibida nas células
Total Brasil e % indica que as colunas correspondentes
estéo protegidas e ndo podem ter seus valores alterados.
a célula Total Brasil foi formatada através da opgao
Mesclar e Centralizar.

quando a opgao de controle de alteragao esta ativa, o
Excel exibe células alteradas por outro usuario
destacadas em amarelo.

a coluna Valor foi formatada com o tipo Moeda.

C)

D)

E)

22. Ao salvar um arquivo, o Microsoft Office Word oferece
diversos recursos relativos a seguranca, com EXCECAO de:

A)
B)
C)
D)
E)

senha para abrir o documento.

senha para modificar o documento.

senha para apagar o documento.
recomendacao de somente leitura.

opgao pararemoverinformagdes pessoais.

23. O Microsoft Office € uma suite de aplicativos para
processamento de texto, elaboragao de planilha de calculo e
gerenciamento de banco de dados, dentre outros. Qual a
ferramenta do Office que permite utilizar uma conta de e-mail,
previamente configurada, para envio e recebimento de
mensagens eletronicas?

Access.
Outlook.
Power Point.
Hotmail.
Google.
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24. Eventualmente, anexos de e-mails ou mensagens podem
conter spywares. Pessoas ou empresas podem explorar
maldosamente a curiosidade dos usuarios e desenvolver
novas formas de transmissao e de instalagéo de spywares.
Uma das formas para facilitar a assimilagcao de spywares pelo
navegador é a utilizacao de:

Plug-ins.
Cookies.
Scans.
Ransomwares.
Sharewares.

25. O Microsoft Office Word possui diversas opgdes de
intervalo de impressao, com EXCECAO de:

pagina corrente.

todo o documento.

paginas especificas, separando-as por “,”.

ultimas X paginas, onde X representa o numero de
paginas a seremimpressas.

area selecionada no documento.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Para uma efetiva taxa de 16% ao ano, qual a respectiva
taxa nominal anual com capitalizagdo mensal?

12,14% a.a.
12,93% a.a.
14,93% a.a.
10,29% a.a.
13,93% a.a.

27. Suponha o seguinte evento: compra de matéria prima no
més X, com prazo e trés meses para pagamento, no valor de
R$ 1.000,00. Quais os langcamentos a serem realizados no
Balango Patrimonial - BP, no Demonstrativo de Resultado do
Exercicio - DRE e no Fluxo de Caixa (Método Direto)—DFC no
més X?

A) No BP, creditar a conta estoques e debitar a conta
fornecedores em R$ 1.000,00; no DRE, nada a lancgar; e
no DFC, nadaalangar.

No BP, debitar a conta estoques e creditar a conta
fornecedores em R$ 1.000,00; na DRE, langar
R$ 1.000,00 na conta de custo de matéria-prima; no DFC,
nada alancar.

No BP, debitar a conta estoques e creditar a conta
fornecedores em R$ 1.000,00; na DRE, langar
R$ 1.000,00 na conta de custo de matéria-prima; no DFC,
na conta pagamento de matéria-prima R$ 1.000,00.

No BP, nada a langar; na DRE, langar R$ 1.000,00 na
conta de custo de matéria-prima; no DFC, na conta
pagamento de matéria-prima R$ 1.000,00.

No BP debitar a conta estoques e creditar a conta
fornecedores em R$ 1.000,00; nada a langar no DRE e
nada alangarno DFC.

B)

C)

D)

E)



28. As sociedades por agdes, empresas que possuem um
capital representado por agdes negociaveis ou nao, em
bolsas de valores e regidas pela Lei n° 6.404/76, séo
obrigadas a elaborar e publicar suas demonstracbes
financeiras ou contabeis. A Lei n° 11.638/07 alterou o
Artigo 176 da Lein®6.404/76, que trata das disposi¢des gerais
sobre as demonstragdes financeiras e a obrigatoriedade de
sua publicagdo. A principal alteracdo consistiu da
obrigatoriedade da publicagdo, que anteriormente ndo se
fazia obrigatoria, de dois demonstrativos, s&o estes:

A) a Demonstracdo de Fluxo de Caixa — DFC e a
Demonstragao de Valor Adicionado — DVA.

a Demonstracao das Origens e Aplicagdes de Recursos —
DOAR e a Demonstragéo de Valor Adicionado — DVA.

a Demonstracao das Origens e Aplicacdes de Recursos —
DOAR e a Demonstragéo de Fluxo de Caixa—DFC.

a Demonstracgao dos Lucros ou Prejuizos Acumulados —
DLPAe a Demonstragao de Valor Adicionado—DVA.

a Demonstracdo de Fluxo de Caixa — DFC e o a
Demonstracéo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados —
DLPA.

B)
C)
D)

E)

29. Segundo Padoveze (2004, p. 207), “os indicadores
econdmico-financeiros sdo os elementos que
tradicionalmente representam o conceito de andlise de
balango. Sao calculos matematicos efetuados a partir do
balango patrimonial e da demonstracdo de resultados,
procurando nimeros que ajudem no processo de clarificagéo
do entendimento da situagdo da empresa, em seus aspectos
patrimoniais, financeiros e de rentabilidade”. Estes
indicadores podem ser divididos em categorias, cada uma
delas compostas por um conjunto de indicadores. Assim, no
que se refere as categorias e seus indicadores, sao
indicadores de:

A) rentabilidade: a margem operacional sobre vendas e a
rentabilidade do patriménio liquido.

liquidez: o indice de liquidez geral e a margem bruta.
estrutura de capital: imobilizagdo do capital préprio e a
rentabilidade do capital proprio.
rentabilidade: imobilizacdo do capital
rentabilidade do capital proprio.

liquidez: a margem bruta e a rentabilidade do patriménio
liquido.

B)
C)

D) préprio e a

E)

30. De forma geral, as empresas apresentam dois tipos de
decisao financeira, as decisbes relativas ao financiamento e
as decisoes relativas ao investimento. Estas decisbes estéo
amplamente relacionadas com as fungdes de um
administrador financeiro.

A) Sao decisdes de investimento: a captagdo de
empréstimos e acompra de maquinas e equipamentos.
Sao decisdes de financiamento: o pagamento de aluguel
aeintegralizacao de capital da empresa pelos acionistas.
Sao decisdes de investimento: a venda de itens do ativo
imobilizado e o recebimento das vendas de mercadorias.
Séo decisdes de financiamento: a captacdo de
empréstimos e a integralizacdo de capital da empresa
pelos acionistas.

Sao decisdes de investimento: a compra de maquinas e
equipamentos e a captagéo de empréstimos.

B)
C)
D)

E)
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31. Suponha que neste momento vocé esta selecionando o
banco que vai realizar a cobranca simples das duplicatas da
organizagdo em que trabalha, onde o valor unitario médio das
duplicatas é de $ 1.500 e a quantidade média mensal de
duplicatas é de 1.250 duplicatas. Estes valores geram um
valor médio diario de recebimento de $ 62.500. Apds a
pesquisa de mercado, as duas melhores opg¢des sao o Banco
“A”eoBanco“B”.

O Banco “A”, com tarifas de $ 1,60 por duplicata, debitadas no
fim do més, crédito dois dias apds o recebimento e o gerente
abre uma conta garantida para as suas emergéncias de
insuficiéncia de fundos com taxa de 2,25% a.m.

O Banco “B”, com tarifas de $ 2,80 por duplicata, debitadas no
fim do més, com crédito no dia seguinte.

Entretanto, a organizagdo é tomadora de recursos e as
duplicatas cobrem exatamente o saldo a descoberto diario
durante todo o més. Qual dos Bancos vocé escolheria?

A)
B)

E indiferente, pois os custos finais seriam os mesmos.

O Banco “B”, pois o custo total de $ 3.500 seria inferior ao
custodoBanco “A”.

O Banco “B”, pois este possibilitaria a organizagdo ao
menos um dia de aplicagao de recursos.

O Banco “A’, pois mesmo com a necessidade de
utilizagdo da conta garantida por um dia o custo total de
$3.406,25 seria inferior ao custo do Banco “B”.

O Banco “A”, pois este possibilitaria a organizagédo ao
menos um dia de aplicagao de recursos.

C)
D)

E)

32. Saofontes de financiamento “ndo onerosas”:

A) empréstimos, debéntures e capital proprio.

salarios a pagar, impostos a recolher, encargos sociais a
recolher e tributos a recolher.

salarios a pagar, debéntures, encargos sociais a recolher
e tributos arecolher.

empréstimos, debéntures, encargos sociais a recolher e
tributos arecolher.

salarios a pagar, impostos a recolher, encargos sociais e
capital préprio.

C)
D)

E)



33. As vendas a prazo constituem-se numa importante opgao
para o aumento de vendas. Entretanto, conceder crédito
sujeita a empresa aos riscos que ndo existem nas vendas a
vista, como por exemplo, a inadimpléncia do cliente. Neste
sentido, as empresas vendedoras optam pela utilizagéo de
modelos de protec¢ao para analise e concessao de crédito. Um
destes modelos é conhecido como 5C's (cinco c's). Os 5C's
estdo representados nas opg¢des abaixo, onde cada um
apresenta uma finalidade diferente e especifica. Assinale a
Unica opgdo ERRADA.

A) Carater: procura conhecer os habitos de pagamento dos
clientes por meio do levantamento dos dados histéricos
de pagamento e protestos de titulos.

Condigdes: é a avaliagédo sobre os fatores externos que
podem prejudicar o desempenho da empresa, sao
analisadas as condigées econémicas do mercado em que
aempresa atua e informagdes sobre a concorréncia.
Capacidade: é a investigagdo do potencial de liquidagédo
dos compromissos do cliente, pode ser avaliada por meio
da andlise dos indicadores margem bruta e giro do
estoque.

Capital: analisa a estrutura financeira do cliente, sédo
analisados os niveis de imobilizacdo e a evolugao
patrimonial.

Colateral: refere-se a avaliagdo das possiveis garantias
oferecidas pelo cliente como ativos e hipotecas.

B)

C)

D)

E)

34. No que se refere a politica de crédito, assinale a opgao
correta.

A) Uma maior liberalidade na politica de crédito: aumenta as
vendas, diminui a necessidade de capital de giro,
incrementa os problemas de recebimento e incrementa
necessidade de maior rigidez de cobranga.

Uma maior liberalidade na politica de crédito: aumenta as
vendas, incrementa a necessidade de capital de giro,
incrementa os problemas de recebimento e incrementa
necessidade de maiorrigidez de cobranca.

Uma maior liberalidade na politica de crédito: aumenta as
vendas, incrementa a necessidade de capital de giro,
diminui os problemas de recebimento e incrementa
necessidade de maior rigidez de cobranga.

Uma maior restricdo na politica de crédito: aumenta as
vendas, incrementa a necessidade de capital de giro,
incrementa os problemas de recebimento e incrementa
necessidade de maior rigidez de cobranca.

Uma maior restricdo na politica de crédito: diminui as
vendas, incrementa a necessidade de capital de giro,
diminui os problemas de recebimento e diminui
necessidade de maior rigidez de cobranga.

B)

C)

D)

E)

35. A primeira sangdo que um devedor sofre ao ter seu
cheque protestado é:

o cancelamento da sua conta bancaria.

0 ndo pagamento de outros cheques emitidos por parte
do banco onde o devedor tem conta.

ainscricaéo nos 6rgaos de protecéo ao crédito.
aimpossibilidade de utilizar os limites do cheque especial.
aobrigatoriedade de liquidacao da divida.

B)
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36. Sao campos obrigatoérios no preenchimento de uma Nota
Promissoria:

A) o valor por extenso, a data de vencimento e a indicagéo
dainstituicao financeira para desconto.

o CPF/CNPJ do emitente, o nUmero do contrato ou fatura
aque serefere e adata de emisséo.

a data de emissao, a data de vencimento e o prazo para
protesto do titulo.

a indicagdo da instituicdo financeira para pagamento, a
data de vencimento e o endereco do beneficiario.

a praga para pagamento, a assinatura do emitente e o
CPF/CNPJ do emitente.

B)
C)
D)
E)

37. Os sistemas de ERP - Enterprise Resource Planning
(Planejamento de Recursos Empresariais) sao sistemas de
informacdes transacionais cuja principal fungao é:

A) controlar, automatizar e armazenar as informagdes sobre
o planejamento e o controle da producgao.

armazenar, processar e organizar as informagbes
geradas nos processos organizacionais de um
departamento.

integrar os sistemas aplicativos adquiridos de diferentes
fornecedores por meio de programas desenvolvidos sob
medida.

integrar os diversos departamentos de uma empresa,
possibilitando a automagéao e armazenamento de todas
as informacgdes de negdcios.

organizar e automatizar o fluxo de documentos da
organizagao.

B)

C)

D)

E)

38. A Companhia “A” vende insumos para a Companhia “B”
embutindo no prego final de $ 1.000 os 18% referentes a
aliquota de ICMS. A companhia “B” processa 0s insumos e
vende para a Companhia “C” por $ 4.000, adotando para o
ICMS o mesmo procedimento e aliquota utilizados pela
Companhia “A”.

A) ACia. “A” apresenta um saldo a pagar de ICMS no valor
de $ 180, a Cia. “B” recolhera $ 540 de ICMS e o total de
ICMS a ser recolhido pelas Companhias. “A” e “B” é de
$720.

A Cia. “A” apresenta um saldo a pagar de ICMS no valor
de $ 180, a Cia. “B” recolhera $ 720 de ICMS e o total de
ICMS a ser recolhido pelas Companhias. “A” € “B” é de
$720.

A Cia. “A” apresenta um saldo a pagar de ICMS no valor
de $ 180, a Cia. “B” recolhera $ 720 de ICMS e o total de
ICMS a ser recolhido pelas Companhias. “A” e “B” é de
$900.

A Cia. “B” apresenta um saldo a pagar de ICMS no valor
de $ 720, a Cia. “C” recolhera $ 720 de ICMS e o total de
ICMS a ser recolhido pelas Companhias. “B” e “C” é de
$1.440.

A Cia. “B” apresenta um saldo a pagar de ICMS no valor
de $ 540, a Cia. “C” recolhera $ 720 de ICMS e o total de
ICMS a ser recolhido pelas Companhias. “B” e “C” é de
$1.440.

B)

C)

D)

E)



39. A base de calculo do ISS, excetuando-se alteragbes
previstas em legislacao pertinente, é:

A) o prego do servigo prestado, acrescido das despesas
diretamente relacionadas a prestacéo.

o prego do servigo prestado, areceita bruta.

o prego do servigco prestado, deduzidos todos os
impostos.

olucro apurado na prestagéao.

o prego do servigo prestado, areceita liquida.

B)
C)

D)
E)

40. Uma empresa de varejo aumentou em um curto periodo o
seu faturamento de $ 1.000.000,00 para $5.000.000,00. Esta
empresa tem como principal caracteristica do seu “mix” de
produtos para venda o baixo prego; os pregos variam de
$ 1,50 a $6,20. Aempresa comega a enfrentar problemas nos
negoécios porque inicialmente optou por um modelo de
estratégia de tecnologia da informagdo que combinava
sistemas aplicativos em alguns departamentos e planilhas em
outros. Para solucionar o problema, a primeira medida da
administracdo superior devera ser:

A) aumentar a infraestrutura de tecnologia com mais
computadores de modo a suprir as novas necessidades
dos departamentos.

desenvolver uma nova estratégia para o negdcio que
contemple a analise dos novos volumes e as novas
necessidades de informagéo e automacao.

implantar o mais breve possivel o sistema integrado
desenvolvido pela industria coligada do grupo.

contratar mais profissionais de tecnologia da informacao
para suprir as caréncias de automacdo que estédo
acarretando problemas nos negécios.

possibilitar por meio de uma estrutura de rede a conexao
entre os departamentos que utilizam sistemas aplicativos
e os que utilizam planilhas.

B)

C)
D)

E)

41. Um aplicador fez uma aplicagdo a juros simples com
prazo de 1 (um) ano, 3 (trés) meses e 18 dias. Sabe-se que o
valor de resgate foi de $ 2.312,11 e a taxa de 11% a.a. Qual o
valor original da aplicagéo?

O valor original aplicado foi $ 2.026,64.
O valor original aplicado foi $ 2.022,29.
O valor original aplicado foi $ 2.642,74.
O valor original aplicado foi $ 2.026,32.
O valor original aplicado foi $ 2.022,84.

08

42. Sua organizagao recebeu um cheque que foi depositado
e apresentou insuficiéncia de fundos. O cheque foi
reapresentado e novamente apresentou insuficiéncia de
fundos. Apds estes eventos, o cheque foi apresentado para
protesto em cartério. Como o devedor ndo procurou sua
organizagao para quitar a divida apés 120 dias, o advogado
da empresa decidiu entrar com a agéo judicial. Todavia, os
trAmites da justica e as intervencdes dos advogados de
defesa ocasionaram que o processo entrasse em seu sexto
ano.Assim, adivida:

A) prescreveu, pois foi perdido o prazo de apresentagédo do
cheque emjuizo.

prescreveu, pois o prazo de quatro meses para cobranca
extrajudicial expirou, ndo permitindo ajuizar a agao.
prescreveu, pois esta era a intengéo dos advogados de
defesa.

prescreveu, pois 0 prazo prescricional para cobranga de
cheque é de 5 (cinco) anos pelo novo Codigo Civil.

nao prescreve, a parte continua devendo até o transito em
julgado da agao.

B)
C)
D)

E)

43. Os livros de escrituragdo sdo os livros nos quais a
empresa registra seus fatos contabeis. O Diario € um livro
obrigatério pela legislagdo comercial. Por ser obrigatério, o
Diario esta sujeito as formalidades legais. Os requisitos
necessarios de uma partida de Didrio s&o os seguintes:

A) data da operacdo; conta a ser debitada; conta a ser
creditada; centro de custos; e, valor da operagdao em
moeda.

data da operagdo; conta a ser debitada; conta a ser
creditada; razdo social do fornecedor; e, valor da
operagao em moeda.

data da operagdo; conta a ser debitada; conta a ser
creditada; histérico da operagcdo, com a mengéo das
caracteristicas principais dos documentos
comprobatorios da operagéao; e, valor da operagdo em
moeda.

data do langamento; conta a ser creditada; conta a ser
debitada; histérico da operagdo, com a mengao das
caracteristicas principais dos documentos
comprobatoérios da operagado; e, valor da
operagao em moeda.

data do langamento; conta a ser debitada; conta a ser
creditada; centro de custos, valor da operagdo em
moeda.

B)

C)

D)

E)

44. O resultado da divisdo do Resultado Operacional pela
Receita de Vendas é:

aMargem de Lucro Bruto.
aMargem Bruta.

aMargem de Contribuigao.
aMargem de Lucro Operacional.
aMargem de Lucro Liquido.



45. O orcamento geral de uma organizagéo € composto por
diversos orgamentos especificos e interdependentes. Esta
interdependéncia faz com que exista uma sequéncia logica
para a confec¢do de cada um destes orgamentos especificos,
onde, para a confeccdo de um determinado orgamento
especifico pressupbe-se a existéncia de um orgamento
especifico anterior, obedecendo a um fluxo de dados. Assim,
escolha a sequéncia légica mais adequada que possibilite a
confecgdo destes seis orgcamentos especificos.

A) Orcamento de vendas, orgamento de produgéo,
orcamento de matérias-primas, orgamento de mao de
obradireta, orcamento de custos indiretos de fabricagéo e
orcamento de custos totais de produgao.

Orgamento de produgéao, orgamento de matérias primas,
orgamento de mao de obra direta, orgamento de custos
indiretos de fabricagdo, orcamento de custos totais de
produgao e orgamento de vendas.

Orgamento de vendas, orgamento de produgéo,
orcamento de custos totais de produgéo, orgamento de
matérias-primas, orgamento de mao de obra direta e
orgamento de custos indiretos de fabricacéo.

Orgamento de producgédo, orgamento de custos totais de
produgdo, orcamento de matérias-primas, orcamento de
mao de obra direta, orgamento de custos indiretos de
fabricacao e orgamento de vendas.

Orgamento de vendas, orgamento de matérias-primas,
orgcamento de mao de obra direta, orgamento de custos
indiretos de fabricagdo, orcamento de produgéo e
orcamento de custos totais de produgao.

B)

C)

D)

E)

. S8o agdes para apuragao de custos, EXCETO:

adivisdo em centros de responsabilidade.

a separagao entre custo e despesa.

orateio dos custos indiretos.

a alocagao dos custos de financiamento diretamente nos
produtos.

a apropriagdo dos custos diretos diretamente nos
produtos.

47. Do ponto de vista da gestdo do desempenho da
organizagéo e da tomada de decisdo, a conciliagdo contabil
mensal se justifica:

A) pela obrigatoriedade mensal
resultados.

pela utilizacdo de um numero menor de horas no
encerramento do exercicio.

pela necessidade de proporcionar uma analise mais
apurada dos resultados operacionais e das variagdes do
patrimonio.

pela apuragéo das contingéncias fiscais.

pela obrigatoriedade de publicacéo de fatos relevantes.

de publicagdo dos
B)
C)

D)
E)
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48. Quanto ao Demonstrativo de Fluxo de Caixa — DFC é
possivel afirmar que:

A) astransagdes como amortizagao e depreciacdo afetam o
caixa no que se refere as atividades de investimento.

o DFC elaborado pelo método direto é confeccionado a
partir do resultado, isto é, do lucro ou do prejuizo.

o DFC elaborado pelo método indireto é confeccionado a
partir da movimentagdo direta ocorrida no caixa,
demonstrando as entradas e saidas de recursos.

quanto a sua formatagao, tanto o formato direto como o
indireto, podem ser divididos em atividades operacionais,
atividades de financiamento e atividades de investimento.
o DFC nao € um indicativo da capacidade que a empresa
tem de gerar receitas.

B)
C)

D)

E)

. Sao tributos federais referentes ao consumo:

aCSLL,o0lReoCIDE.
oICMS,o0lRe0lPl.
olPl,0ICMSeolSS.
olR,0PISeaCSLL.
olPl,0COFINSeoPIS.

50. A Companhia “A” efetuou a venda de 1.000 unidades de
um de seus produtos com prego unitario de $ 10. O frete
cobrado foi de $ 500 e o seguro de 150. Entretanto, devido ao
volume de vendas, a Companhia “A” deu um desconto
comercial de $ 2 para cada unidade de produto vendida.
Supondo uma aliquota de 18% para o ICMS e de 10% para o
IPI, quais os valores a serem destacados na nota fiscal para o
ICMS e para o IPI e o prego final da transacgao,
respectivamente?

A) $1.917;$1.065e$11.715.
B) $1.557;$1.065e$9.715.
C) $1.323;$735e$7.350.

D) $1.917;$735e$11.385.
E) $1530;$1.050e $9.550.





